
Návštěva Galerie výtvarných umění v Chebu 

Vlasta Kodríková – Z jiných světů 

V pátek 17.9. 2010 vyrazila 7.třída opět do GVU v Chebu. Na konci 6.třídy jsme se seznámili s galerií 

jako takovou - jejím  vnitřním členěním a obsahem.Nyní jsme již trochu zkušenější zamířili cíleně na 

výstavu s tajemným názvem Z jiných světů. Jednalo se o kresby medijní kreslířky Vlasty Kodríkové. 

Už den před výstavou, kdy jsem sedmákům ukazoval katalog výše zmíněné kreslířky, se rozpoutala 

bouřlivá diskuse. Začalo to tím, že jsme si 

objasňovali, kdo je medijní kreslíř(ka). Tím jsme se 

dostali k pojmu médium a nestačil jsem vybírat, kdo 

se přihlásil první s nějakým vlastním komentářem 

k tomuto tématu. Přestože tyto připomínky měly 

různou váhu a sílu, pro všechny byl společný 

opravdový zájem o „jiné světy“. Tuším, jak se kroutí 

uši lidem, kteří věří pouze tomu, co vidí, slyší, 

čichají,…, co mohou změřit. Ale kresby paní Vlasty 

Kodríkové jsou vlastně také hmatatelným důkazem 

toho, že neexistuje pouze to, co jsme schopni vidět 

okolo sebe.  

Ona sama o své tvorbě říká:  

„…Nevidím obraz nikdy předem, nevím, co budu 

kreslit. Ruka sama si „vybere“ pastelku a začne 

kreslit vždy od levého horního rohu. Kreslím volně 

od ruky – bez kreslících pomůcek. Kreslení  mi dává 

pocit Krásy a nezvratné poznání, že existuje i jiný 

svět kromě hmotného, ve kterém žijeme – svět 

duchovní.“ 

Celá výstava byla doplněna doprovodným programem: komentovanou prohlídkou (paní Veronika 

Lochmanová), poslechem hudební ukázky (skupina Pink Floyd-Wish You Were Here) a následnou 

reflexí (zamyšlením, co že jsem to vlastně viděl, zažil, prožil?) v pracovních listech speciálně 

připravených pro tuto příležitost. V pracovních listech si mohli sedmáci vyzkoušet, jak jsou vnímaní, 

citliví a jak dokážou tuto citlivost vyjádřit slovy nebo i pastelkovou kresbou. Kdo chtěl (nebo byl 

vyzván, ale ne nucen), tak své abstraktní výtvory ostatním i vysvětlil. Nemůžu říct, že výstava 

nadchla všechny, ale potěšilo mě, že si někteří před odchodem z galerie zakoupili i katalog k této 

výstavě.  

                                                                                                                                          Umění zdar! 
                                                                                                                                        Václav Kárník 

 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
 

 


